

## 沁县第十六届人大常委会第十六次会议召开

5月29日上午,沁县第十六届人大常委会召开第十六次会议,县人大会主任刘光清,人大常委会副主任王建宏、张树堂、郝玉清、温劲松出席会议,副县长王丽萍列席会议。

会上,副县长王丽萍代表沁县人民政府作了《关于全县林业生态建设工作报告》和《关于城乡居民基本医疗保险制度统筹工作情况的报告》,沁县民政农业工作负责人作了《关于社会保障和弱势群体救助情况的报告》和《关于有机旱作农业工作情况的报告》。

会议经过分组审议后,刘光清强调,一要树立绿色发展理念,打造国家湿地公园名牌。二要着力推进有机旱作农业发展,三要全力推进城乡医疗改革。四要全力推进社会保障救助工作,完善社会保障制度。希望政府及组成部门要以问题为导向,积极进行整改落实,全力推进我县经济社会发展和民生事业的不断进步。

宋苗

## 我县脱贫攻坚第三战区指挥部召开第二次会议

5月31日上午,我县脱贫攻坚第三战区指挥部召开第二次会议,汇报存在的问题,进一步细化责任和职责,推进脱贫工作有效开展。县领导郭建宇、张东文、张树堂、王丽萍、李佩璋、郭庆宏、张建伟参加会议。

会上,新店镇、次村乡、段柳乡、南里乡分别就近期内本乡镇脱贫攻坚遇到的问题以及亟待解决的办法进行了汇报。

会议要求,第三战区在脱贫攻坚中,要进一步细化职责,细化责任,抓住重点,在外出打工、产业覆盖和种养殖业上下功夫,要对贫困户的底子摸清楚,要把工作的主动性拿出来,方案要实,责任要严,真正够解决脱贫攻坚中出现的问题。

魏堃

## 我县召开党政群机关事业单位基础工作达标推进会

6月1日,我县在宾馆二楼会议室召开党政群机关事业单位基础工作达标推进会。县委常委、组织部长张东文出席会议。

张东文要求,一要统一思想,提振信心,切实增强做好基础工作的责任感和紧迫感。各乡镇、各部门、各单位要充分认识开展基础工作评估的重要性和紧迫性,以高度的政治责任感和历史使命感,扎实推进“三基建设”基础工作评估。二要对标要求,抓住重点,切实把基础工作各项任务指标落到实处。各乡镇、各部门、各单位一定要按照要求,下真功夫、下硬功夫切实解决。要树立争创一流理念,理清工作思路,对照第一阶段参评单位好的经验做法和工作亮点,找准差距,补齐短板。要大力推动办公自动化和信息平台建设,在放管服改革中进一步深化群众工作等,提升工作标准,提高创新能力,持续对标超标,主动发挥典型示范引领作用,用典型推动基础工作建设。要全面开展基础工作达标行动,实现事事有人管、人人有责、处处见规范。三要提高认识,强化责任,切实加强“三基”建设的组织领导。各乡镇、各部门、各单位一定要高度重视、精心安排、强化责任,确保基础工作评估的实际成效。要加强领导,把主体责任扛起来。要严格考核,把制度机制建起来。要注重实效,把工作成果亮出来。要健全工作机制,细化评估方案,时间服从质量,保证完成任务,为谱写新时代美丽沁州新篇章提供坚强保障。

秦超

## 郭建文莅临我县调研有机旱作农业发展情况

5月30日下午,山西省农业厅副厅长郭建文一行深入我县调研指导有机旱作农业发展情况,副县长王丽萍陪同。

调研组先后深入沁州黄小米(集团)有限公司、晋汾高粱开发有限公司、沁汾农牧发展有限公司、沁县有机旱作农业封闭示范区、沁州白面粉加工厂等地,进行实地查看有机旱作农业建设推进情况,并听取进展汇报后指出,要科学规划,统筹推进,建立封闭管控体系。发挥优势,突出产业特色,提升绿色有机品牌。扩大绿色有机农产品基地和产品“三品一标”认证规模,全面推行农业标准化生产,建立质量安全追溯体系,确保有机旱作农业建设取得成效。

俊杰 宋苗

## 名相吴璵故里—徐村首届乡村文化旅游节成功举办

5月26日,吴璵故里—沁县故县镇徐村首届乡村文化旅游节成功启动,政协副主席王小宁出席了活动现场。此次吴璵故里徐村首届乡村文化旅游文化节为期两天,共有十项活动内容,分别为:吴璵故里徐村首届乡村文化旅游节启动仪式(文艺表演)、山地自行车环湖邀请赛、白玉河蔬菜产业园区观光、歌舞晚会、吴璵民间故事书会、月岭湖钓鱼比赛、吴璵廉政文化展示墙、瞻仰吴璵陵园,拜谒一代名相、儿童水上乐园、旅游宣传暨特色农产品展销会。

首届徐村文化旅游文化节活动内容丰富多彩,活动现场人声鼎沸,其中激烈的山地自行车比赛吸引了许多的围观游客,比赛开始后现场传来了阵阵喝彩助威声,好不热闹!

秦超 宋苗

## 爱心志愿者到我县开展六一爱心捐助活动



5月30日,在一年一度的“六一”国际儿童节即将来临之际,长治正能量公益协会志愿者和山西情缘志愿者共计50名志愿者不顾路途遥远,带着真诚的爱心与关怀,在县团委的带领下同前往我县段柳小学、故县完小,开展六一捐赠慰问活动。

活动当天,长治正能量公益协会志愿者向段柳小学捐赠图书、字典等学习用具60套,共计7000余元。同时,为该校3名贫困儿童每人捐赠1000元,并会一直资助到大学毕业。山西情缘志愿者为故县完小捐赠橡皮、尺子等学习用具和体育器材260套,共计2000余元。

两所学校的孩子们享受着来自社会的真情关爱和快乐,点燃起他们内心的希望之火。爱心志愿者们勉励孩子们以后好好做人,好好学习,以后成长为有用人才,回报社会。整个活动过程中,孩子们的脸上始终洋溢着幸福的微笑,场面温馨而和谐。

# 留守儿童幸福成长的守望者

## ——记明德小学孙翠玲老师

郭学红

在我们的记忆中有一些人,一度成为非常重要的,而最终成为永生难忘的。他们教我们描绘第一笔人生的蓝图;他们伴我们走过一段彷徨,迷途的道;讲台、粉笔、黑板就是他们人生的舞台;他们对我们的教诲不是无数的四十五分钟所能包含的,他们盼望我们的心田能开出最美的真善美的花。他们,是我们的恩师。

走进书香四溢的明德小学,就走进了满园春色,聆听着经典美文诵读,我们来寻找校园最美教师。在这里,有这样一位老师,她无微不至的关怀困难学生,成了师生们永存心灵深处的记忆,学生们感恩有她这样的老师妈妈,家长们庆幸孩子有这样的恩师,她就是明德小学五一班班主任孙翠玲老师。

在明德小学,有一个255名留守儿童组成的群体。这些孩子大多是爷爷、奶奶、外公、外婆抚养。隔代的亲情关系,使得监护者在养育和管教方面过分溺爱,缺少必要的限制,容易让这些孩子养成不良的习惯。为了加强留守儿童教育,明德小学一直在行动。

### 点滴温暖汇师爱 一面锦旗表感谢

5月30日下午下课后响起,从教学楼里走出一位年轻的妈妈牵着自己的女儿,手上拿着一面锦旗,她就是要这份写有“疼爱无微不至 关怀教导有方”荣誉证书送给孙翠玲老师。送锦旗的是吴悦彤的妈妈,今年11岁的吴悦彤是一名留守儿童,一年前转到明德小学。吴悦彤妈妈回忆说,“刚转进明德小学时,因为家里的突发变故,悦彤性格上变得孤僻,不爱和人交流,有什么情绪都闷在自己心里。由于家里没有经济来源,虽然心有不甘,她还是得把孩子放在学校,自己去太原打工。这时,孙翠玲老师出现了,她拍着胸脯跟我保证,孩子来到这儿就和在自己家一样……”事实证明,孙老师确实说到做到了,来了明德小学2年,孩子变化很大,一扫起初的忧郁,又恢复了那个活泼、热情的阳光少女。而且成绩稳居年级前三。孩子的转变,是老师背后默默付出的无数心血,她们代替我们在学习上教育孩子,在生活上关爱孩子,在思想上引导孩子,孩子才得以茁壮成长。

悦彤害羞地告诉记者,“四年级时语文老师布置

了一篇关于儿童节愿望的作文,我那时最大的心愿就是想和爸爸妈妈在一起,每天做梦都想在父母身边。那段时间,孙老师看出我的心不在焉,在课后及时找我谈心,她向我说妈妈外出工作的不容易,告诉我学习的重要性,生活上的困难随时可以找她,不开心时也随时可以找她诉苦,她既是我的老师,更像一个妈妈。有一次在课间操摔倒,把嘴磕破了,孙老师马上带我去医院包扎,一切医药费用都是孙老师垫付的。她说妈妈在外面工作,让她知道了,又会分心了。有了孙老师,我才迎头赶上,学习成绩名列前茅,课外生活丰富多彩,与同学和谐相处。看着眼前这个自信、坚强的小姑娘,我们在场的人都被她的笑所感染了。

### 用师爱弥补父爱和母爱 情暖留守儿童之心

这么多留守的儿童,怎样才能让他们的爱不再缺失?明德小学校长郭建宏介绍,“我们学校作为城郊结合部小学,约300名学生,其中有近90%是留守儿童,如何关心留守儿童是学校开展的一项长期重点工作”。

目前,明德小学在每个学期都要举行一次与留守儿童相关的征文比赛,掌握相关情况;每学期开展4至5次留守儿童主题班会;每学期期末致留守儿童父母一封信等。“但这些还不够,在留守儿童的管理和关爱上总有一段‘空档期’,如假期、周末、节假日等,需要学校、家庭相互携手织起一道无缝的‘爱心网’,让留守儿童时刻感受到爱的温暖、家的温暖。”郭建宏校长如是说。

在孙老师任教的班级中,留守儿童最多。但些留守儿童能够完全自觉地努力学习,并取得好成绩。请教秘诀是,尽最大努力地做好留守儿童寄宿,抓好他们的晚辅导、住宿、就餐等日常工作,让他们能够安心、舒心,让家长放心。交谈中得知,孙老师会非常细心地呵护学生们,随时与孩子们交流思想、排忧解难,让学生感到很安全,在晚间会带着学生与其远离的父母进行电话联系,交流学生在学校的各方面的情况,让父母经常了解孩子成长过程的细微变化。

孙老师说:“其实,作为一名教师,感觉幸福的时候很多,每天能看到那么多学生在身边,本身就是一

件非常幸福的事情。他们还会问你很多不着边际的问题,你可以认真的回答,还可以调侃的解读,他们总会给你崇拜的目光和甜甜的微笑,其乐融融,看着他们一点一点长大,想象着将来他们都会成为国家的栋梁,到全国各地发展,自己就会感觉到莫大的幸福。”

### 让爱不再孤单 让念不再遥远

为了更好地解决留守儿童问题,让留守儿童能够安心学习,留守儿童的家长在外安心工作,孙老师在教学中,不断的在摸索总结着,努力使自己不会愧对于代理家长这个神圣的职责。

家长树立“子不教,父之过”的教育责任观,明确教育子女是自己的应尽之责。主动与子女的学校、任课老师了解子女的发展变化,共同商讨教育孩子的策略和方法,这样才不致于使“留守儿童”的家庭教育方面出现盲区。

老师因材施教。班主任教师既要做孩子思想道路的引路人,又要做孩子学习进步的引导者。教师对留守儿童要多看一眼,多问一声,多帮一把,使学生开心、家长放心。让留守儿童在老师、同学群体中成长,对已缺失的家庭教育进行补偿,使他们走出孤独。采取有效的教育引导和管理方法,为留守儿童营造健康、快乐、平等、和谐的成长环境,使每一个留守儿童健康成长、快乐生活、努力前进。

“桃李不言,下自成蹊”,由此可见,身教重于言传。孙老师无论作为老师还是朋友,在做事做人上都是学习的榜样。采访期间,不断有学生跑到镜头下说“孙老师就像他们的妈妈一样,无时无刻地关心着他们的生活,关注着我们的学习。”我问孙老师:“能获得学生这样的评价,你有什么诀窍?”孙老师只说了一句话:“老老实实做人,踏踏实实做事,用爱教育学生。”我们为有这样优秀的老师,发自内心的欣慰。



## 县委统战部举办全县统战三项工作培训班

5月29日,县委统战部举办全县统战三项工作培训班。县委常委、组织部长、统战部长张东文参加开班仪式并讲话。

张东文说,参加这次学习培训的各位学员,是我县统战工作的中坚力量,来自于不同的岗位和行业,是全县统战工作的具体实施者。根据当前统战环境不容乐观的现实需要,对统战部提出了更高的要求,此次培训,就是要通过三项业务知识再强化,进一步提升统战干部的政治素质和业务工作本领,推动我县统战工作更加扎实有效地开展。并要求,一是通过学习培训进一步坚定政治立场,忠实践行社会主义核心价值观。二是通过学习培训进一步提升工作本领,服务推动经济社会转型跨越发展。三是通过学习培训进一步提高道德修养,用心传承统战工作的优良传统。四是通过学习培训进一步提升综合素质,坚定锤炼三项工作的过硬本领。五是通过学习培训进一步强基固本,真正打造敢于担当、勇于工作的排头兵。

希望大家提升统战工作意识,加大统战工作力度,不断增强政治意识、责任意识、参政意识,处处以严的标准、实的作风、好的业绩锤炼自己,提升自己,真正把我们统战干部的政治责任记在心上,扛在肩上,落在行动上,为县域经济和社会各项事业发展做出应有的贡献。

培训会上,市委统战部宣传调研室主任张勇就如何搜集素材撰写理论文章和调研课题进行了讲解。长治市社会科学院副院长宋春燕就如何做好统战信息工作进行了讲解。

王艳

## 甘肃省临洮县政协深入我县考察湿地和生态环境建设工作

6月1日,甘肃省临洮县政协党组书记、副主席张宏伟率领部分政协委员和有关人员深入我县学习考察国家湿地公园和生态环境建设工作,政协副主席张建伟一同考察。

考察团一行先后深入千泉湖湿地公园、景山森林公园、二郎山森林公园,每到一处,都认真询问相关人员湿地保护管理站建设,保护区建设情况,观看了千泉湖国家湿地公园的影像资料,查看了湿地公园界牌、界碑、界桩和标识牌、警示牌等。并就湿地和生态环境建设工作进行了交流。

考察团对我县湿地和生态环境建设工作取得的成绩给予了高度评价,一致认为生态环境优美,是不可多得的生态旅游资源,并就加强湿地公园保护管理工作提出了许多宝贵意见。

张建伟对考察组一行的到来表示热烈欢迎,并介绍我县湿地和生态环境建设工作的经验和做法。表示进一步加大保护宣传力度、科学规划管理,打好我县新的生态名片。

李俊杰

## 家庭医生签约服务宣传知识

家庭医生是私人医生吗?

答:不是。家庭医生来自社区、卫生室、卫生院等服务机构,按有关规定提供基本医疗和基本公共卫生服务,一般一个家庭医生要服务几百户签约家庭,所以家庭医生并不是以提供上门和个性化服务为主的私人医生。

只能签订一个家庭医生吗?

答:是的。由于家庭医生人员有限,目前我们只能提供一个家庭医生签约一个家庭医生。

签约那是免费的吗?

答:是的。家庭医生服务的签

约是政府行为,不需要支付任何费用。

是否可以随时致电签约医生咨询?

答:可以的,乡镇卫生院、社区卫生服务机构的签约医生为您提

供24小时健康通咨询服务。

家庭医生服务内容是什么?

答:1.“健康状况早了解”为签约家庭医生服务的慢性病患者建立慢性病健康档案,每年对其病情进行1次健康状况评估,并根据评估结果,量体制个性化的健康规划。

2.“健康信息早知道”及时将健教材料发放给签约居民,及时将健康大课堂和健康教育讲座等健康活动信息告知签约居民。

3.“分类服务我主动”根据居民健康状况和需求,主动提供电话健康咨询和分类指导服务。

4.“贴心服务我上门”对空巢、行动不便并有需求的老年慢性病患者提供上门健康咨询和指导服务。

5.“转诊服务我提供”对诊治有困难